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aefo de recorréncia para uma sequénci
5 relag? sequéncia de ny
numeros
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§ eIi‘l““emO da sequéncia em (crmos ¢ uma equagio que cxpressa

dOS el )
S elemento . .
S anteriores. Analisamos as relagdes de
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. de primeira ordem da formg _
EC(’)]T@“LI{] I - N ma g = sS4, 1t 1 e as relagdes de recorrénci ‘ da
Jem @2 formaa,=s$a,, "84, ,. corréncia de segun
ore P

earréncla g =sa  + ; )
A recort® ' w1 T ApTEseNta a seguinte solugdo: se s # 1, entd ,
= BE ,entdog =cs' t+ ¢
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onde €y € s30 numeros especificos.
A soluca® para a recorrencla a, = s,a  +s.a , depende das raizes r d a
N . _ - d € r, da equagdo
adratica x, = ¥ — 8, 0.Ser #r,entdoa =cr "+ ¢ p’ e e
- H 1" W
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| o mas, s¢r, =7r,, entdo a =
oo ! X
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. mos o operador de diferenca, Ag = o o
turoduZ 5 linomial d ; a,=a,, —a.Asequéneia de numeros a, € gerada
pressao pol ¢ grau d, se e some o AL, £ 5
exp ? ente se A 'a_taor nulo para todos os n. Nessc

or i n
por U e eserever as = do(s) + (Aan) () + (A% + -+ (&%) ()
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29, Exercicios

ada uma das seguintes relagdes de recorréncia, calcule os primeiros seis termos

22.1. Para ¢
da sequén
g, a =2a

cia (ou seja, de a, a a,). Ndo ¢ necessério encontrar a formula para a,.

i+2, &, = ]

+3,aﬂ=5

=

b' an = an~l

c. a,=4d,, + 28 58, 0,a,=1
d. a = 3a_,t Sa_,,a,= 0, a, = 0
e. d =4, +a,,t l,a,=a, = 1
f a=2a, +n,4,= 1
éncia fornecendo uma formula

12.2. Resolva cada uma das seguintes rclagoes de recorr
explicita para &, Para cada uma, calcule a,.

3
a, g =34 a0=4

n 31
b. a =10a,_,a,= 3
C. a” == s ao =
=172 =
d. a =1,2a_,4, 0
e.a =3a _-l,a,~ 10
n n—| 0

f. Cl”: 4 —2(1”7” a. = O

U

g. a!f:aﬁ—l—i— 39 au = “
h.a =20 +2,a,=0
L a=8 15, ,0a,= l,a, =4

]- a” = ﬂﬁ_l + 6a}? 5 au == 4, al 4

k. e} :4 . ;- ’ . _
=4a_-3a_,,a,=1,4 2

Q, a = '
1,=2a_+2a,a,=3,a,=3
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. gerada por
22.3. Cada uma das seguintes sentengas € ger

22.4.

22.5.

22.6.

22.7.
22.8.

22.9,

22.10.
22.11.

22,12,
22.13.

22.14.

Matematica Discreta

uma expressa

: ece d.
i : ial que forne
uma delas, encontre a expressao pOlmom q

a. 1,6,17,34, 57,86, 121, 162, 209, 262,...
b. 6,5,6,9, 14,21, 30, 41, 54, 69, ... e
c. 4,4,10,28, 64, 124,214, 340, 508, 724,... o
. yeee

d. ‘i 1;5,41. 116, 301, 680, 1361, 2476, f181,66- £
Explique por que a notagao Aa, tem parénteses 1MPHIE
¢sta incorreto. i
S¢ja k um inteiro positivo ¢ seja a, = (7). Prove que d, = Aa,
ueAtg =1 S 1 By,
(S]uponhlz;nms que a sequéncia a satisfaga a recorrenclad, =d, | + 12
= 4877. Encontre uma expressdo para a,. :
Encontre uma formula polinomial para 14+ 2* + 3+ .+ :’1 4
Seja f um inteiro positivo. Prove que 1° + 2+ 3’ + ... + n’ pode ser e
CXpressdao polinomial. : i

Alguns dos chamados testes de inteligéncia frequentemente incluem proble
Uma série de nimeros ¢ apresentada e o individuo ¢ solicitado a encontrar
termo da sequéncia. Por exemplo, a sequéncia poderia comegar com 128
restam davidas de que o examinador estd esperando por 16 como o P“S’dﬂ_‘. |
Demonstre como “s uperar” o teste de mteligéncia encontrando umg
polinomial (de 3¢ grau) para a , de forma que e, = Lael a,=4, a, =8, mas

Seja s um namero real com s # 0. Encontre uma sequéncia a, de moda que
a,=1.
Resolva a equagiio A2y = —g .coma,=a =2
n n
Encontre duas sequéncias diterentes a e b
As relagdes de recorréncia de
+5,a, .. Nesse problema,
- M2
Tipicamente (

para as quais Aa, = Ab, para todo

segunda ordem que resolvemos sio da forma
estendemos isso para relagdes da forma a=s '
mas ndo sempre), a solugio para esse tipo de relagiio é da fo
Gy e, emquec, e, e, 3o nimeros especificos e ¥\» I, 830 raizes da equ:
ca associada x* 5 x— s, = (). Entretanto,

se uma dessas raizes for 1, ou se
iguais umas as outras, & necessaria outra

forma de solucio. e
Resolva as seguintes relacdes de recorréncia. Nos casos em quea:

se aplica, tente desenvolver uma forma alternativa apropriada, %
a solugdo, consulte as Dicas (Apéndice A). Yioat

a. anzsan—l _6an—2+2’a():l‘la|=2 "
b. a= 4an_l = 5a"_2+ 4, 2:=2 =8
c. a= 2an_i + 4a"_2+ 6, a=a =4
da=33 - 20, ,+5,a,= a=3

e. g =6a ~9q g, =-La-—4



